
 

 

 

 

 

О предоставлении отчета  

по форме №4-ТЭР за 2023 год 

 

 

Во исполнение Федерального закона от 29.11.2007г. №282-ФЗ  

«Об официальном статистическом учете и системе государственной статистики 

в Российской Федерации» (ст.8 п.2) Татарстанстат осуществляет 

статистическое наблюдение за деятельностью предприятий и организаций по 

форме №4-ТЭР «Сведения об использовании топливно-энергетических 

ресурсов», утвержденной  приказом Росстата от 31.07.2023г. №365. 

Форму №4-ТЭР предоставляют юридические лица (кроме субъектов 

малого предпринимательства), являющиеся потребителями топлива и энергии, 

вторичных ресурсов, а также осуществляющие их реализацию населению, 

другим юридическим и физическим лицам, в электронном виде с электронной 

подписью через специализированных операторов связи или систему Web-сбора 

Росстата с 20 января по 16 февраля 2024 года. 

 

При заполнении отчета просим учесть следующее: 

 

Условие Предоставление 

Все обособленные подразделения 

юридического лица и само юридическое 

лицо расположены на территории 

Республики Татарстан 

Предоставляется сводный отчет организации 

Обособленные подразделения 

юридического лица расположены на 

территориях разных субъектов 

Российской Федерации 

Форма предоставляется по обособленным 

подразделениям по месту фактического осуществления 

деятельности.  При этом допускается предоставление 

агрегированной формы N4-ТЭР по всем обособленным 

подразделениям, расположенным в конкретном 

субъекте Российской Федерации. Для этого 

руководитель организации назначает должностное 

лицо, ответственное за отражение агрегированных 

данных по таким подразделениям 
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Условие Предоставление 

Производственные мощности сдаются 

организацией в аренду 

Форму N4-ТЭР предоставляет та организация, которая 

производит на них продукцию, выполняет работы 

(услуги), независимо от того, какие топливно-

энергетические ресурсы (собственные или 

давальческие) при этом используется 

По условиям договора арендная плата 

включает стоимость потребленной 

электрической (тепловой) энергии 

Сведения о расходе энергии в форме N4-ТЭР отражает 

арендодатель.  

Форму  N4-ТЭР не предоставляют: 

- организации, которые производят на арендованных 

мощностях промышленную продукцию и другие 

работы (услуги), перечисленные в Приложении к форме                

N4-ТЭР; 

- топливоснабжающие организации (посредники), 

осуществляющие только перепродажу топлива и не 

имеющие возможности предоставить сведения о 

расходе топлива и энергии на собственные нужды 

(взяты в аренду помещение, автомобиль, техника и др.)  

 

Обращаем Ваше внимание, что в бланке формы изменились коды строк. 

Данные в разделах 1 и 2 приводятся с одним десятичным знаком. Раздел 4 

«число предприятий, включенных в отчет» исключен. 

В разделе 1 организации всех видов деятельности по строкам 07 «Газ 

горючий природный (газ естественный)» и 08 «Газ нефтяной попутный (газ 

горючий природный нефтяных месторождений)» отражают весь природный газ 

– природный газ газовых, газоконденсатных, нефтяных месторождений, а также 

газ, прошедший переработку – сухой газ газоперерабатывающих заводов 

(отбензиненный и газ сероочистки).  

По строке 33 в графе 3 «израсходовано тепловой энергии» приводятся 

данные о расходе тепловой энергии непосредственно в организации, 

независимо от того, произведена она в данной организации или получена со 

стороны.  

По строке 35 приводятся данные о расходе тепловой энергии на 

производственные и технологические нужды, не связанные с отоплением и 

горячим водоснабжением. 

Потери тепловой энергии в тепловых сетях в объем потребления не 

включаются.  

Исключены графы «поставлено заготовительным организациям» и 

«поставлено на экспорт». 

В разделе 2 из перечня видов продукции исключена строка 2930 «Подъем 

и подача воды». Добавлена графа «Газ горючий природный сжиженный». 

Если организация не использовала в 2023 году топливо и энергетические 

ресурсы, то направляется подписанный в установленном порядке отчет по 

форме № 4-ТЭР, незаполненный значениями показателей («пустой» отчет по 
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форме). В представляемом отчете такого вида должен заполняться 

исключительно титульный раздел формы, а в остальных разделах не должно 

указываться никаких значений данных, в том числе нулевых и прочерков.  

На сайте Татарстанстата https://16.rosstat.gov.ru/ в разделе Респондентам/ 

Информация для респондентов/ Формы/ размещены: 

- Указания по заполнению формы; 

- Приложение № 1 «Таблица сравнений форм №№4-тэр (раздел 2)                    

и 1- натура-БМ (раздел 1)». 

Электронная версия бланка, указания по заполнению формы и XML-

шаблон для предоставления статистической отчетности в электронном виде 

размещены на официальном сайте Татарстанстата в разделе Респондентам/ 

Формы федерального статистического наблюдения и формы бухгалтерской 

(финансовой) отчетности/ Альбом форм статистического наблюдения. 

Татарстанстат напоминает, что нарушение порядка предоставления 

статистической информации, а равно представление недостоверной 

статистической информации влечет ответственность, установленную статьей 

13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях 

от 30.12.2001 №195-ФЗ. 

 

 

 

Заместитель руководителя                                                                  О.М. Краснова 
 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 
Н.В. Хасбиуллина 

(843) 221-78-60, доп. (1-16130) 
отдел статистики предприятий 


